

老人晕倒,城管队员翻墙救人

孤寡老人吕国恒家中突发病,社区人员急救帮扶

一个月前,历下区71岁的吕国恒老人在鬼门关前走了一遭,在家中突发急性肾衰竭。幸有居委会成员和社区百姓城管服务站的城管队员及时把他送到医院,政府购买的24小时居家养老服务人员对他进行精心照料。

近日,吕国恒康复出院,居委会成员陆续给他送来了电磁炉、电饭锅等各种生活物品。吕国恒不只是孤寡老人,精神和思维也不太正常,生活无法自理。历下甸柳新村街道第一社区居委会对吕国恒的照顾已有20多年。



护工李芸星(右)介绍吕国恒恢复的情况。 本报记者 肖龙凤 摄

本报记者 肖龙凤

1 发病后各方救助

“他是急性尿道炎引起的肾衰竭,非常危急,医生说只有2个小时的抢救时间。”一个月前,甸柳新村街道第一社区党委书记、居委会主任陈叶翠等人把吕国恒辗转送到千佛山医院后,当晚10点左右,又被叫到医院签病危通知书。

4月24日下午4点,历下区民政部门为他购买的居家养老服务人员上门做饭时,发现敲不开门了,担心老人有危险,服务人员跑到居委会反映情况。陈叶翠赶紧喊上几个人一起去。为防万一,她喊上了城管服务站的两个小伙子宁彬彬和曹猛。

赶到老人位于一楼的家里,还是敲不开门,陈叶翠果断叫曹猛从后院翻墙进去。22日,记者从里面看,墙有约3米高。曹猛进屋一看,没穿衣服的吕国恒倒在地上,没有意识。曹猛赶紧给老人穿上衣服,打开房门。宁彬彬赶去接迎120急救车。

4点半,居委会成员、社区居民、城管队员合力把吕国恒抬上了救护车。由于病情严重,先是到了两家医院都没有收,最后送到了千佛山医院。第二天一早,甸柳一居、甸柳街道为吕国恒申请的24小时居家养老护工李芸星到位,很快把一个熏坏病友的“脏老头”收拾得清清爽爽。

2 他把退休工资交给社区管

5月19日,吕国恒康复出院。居委会送来了折叠床,便于晚上护工在一旁陪护。一开始,吕国恒坚决不让护工住在他家,城管队员“吓唬”他说,要是不让护工住,大家就都不管他了,他才同意。

22日下午,记者跟随陈叶翠见到了在家休养的吕国恒。除了居委会成员和城管队员,一般人都敲不开他家的门。这次是历下银星家政的护工李芸星开门,他每天给吕国恒买菜做饭、洗澡、刷牙以及辅助大小便等。在

过去几十年,吕国恒从没刷过牙……吕国恒躺在床上,盖着居委会给他送来的新夏凉被,精神头不错。

“白大姐怎么没来?”吕国恒一上来就问。“白大姐”是吕国恒给甸柳一居副主任刘绍霞取的绰号,“毛泽东纪念白求恩,我喊她白大姐。”2003年退休后,考虑到自己嗜酒如命、乱花钱,他把退休工资卡托给了居委会管理,每月领一部分生活费。近些年,工资卡一直是刘绍霞帮助管理,安排他的吃穿用度。

3 盼着居委会常到家中来

在退休前的十几年,吕国恒厂里效益不好,神志不清的他更是没有收入,全靠低保和社区帮扶度日。

吕国恒的思维还停留在上世纪五六十年代,家里收藏了一堆《红灯记》、《小二黑结婚》等碟片,22日上午他还看了《开国大典》的碟片。他的生活中还有两件大事,一是囤蜂窝煤,二是囤白酒。屋里角落落都有蜂窝煤,桌子上和柜子里有几十瓶白酒。按照他的老思维,“家里

有煤、日子不慌”。前几天,李芸星把吕国恒破旧不堪的衣服扔到了垃圾桶。吕国恒又悄悄弄回家。“我要穿着它们去居委会转转,穿上新衣服我就不是我了。”吕国恒乐呵呵地向陈叶翠解释。

陈叶翠与吕国恒讨论了很久后准备离开。吕国恒好像一下子清醒了些,眼巴巴地望着她说,“陈主任什么时候再来?‘白大姐’什么时候来?等你们有空多来找我玩……”

由本报联合安利(中国)日用品有限公司推出“城市良心”栏目,在社会引起强烈反响,本报继续寻找那些为我们这座城市发展奉献着的人们,也欢迎热心市民向我们推荐您身边的榜样。市民可以拨打96706126推荐。

80后环卫工扶起摔倒老人

还帮忙叫来家人和救护车

本报5月24日讯(记者 肖龙凤 实习生 阮一锋) 见到老人摔倒在银行门口不能动,历下城管局甸柳环卫所的赵波二话不说把老人扶了起来,并帮忙叫来家人和救护车。22日,时隔近两个月,康复出院的齐女士联系环卫所准备送锦旗之时,这件事情才被其他人知晓。

3月26日下午一点左右,赵波正如往常一样,在甸柳小区附近巡视路面,捡拾垃圾。经过一家银行时,他发现一位头发花白的老太太摔倒在银行的楼梯处。据摔倒的齐女士回忆,她从银行取完钱出来时摔倒了,在赵波来之前,她还求助过一个路人,但是路人询问几句后没敢扶,直接离开了。

发现老人后,赵波赶紧上前把老人扶起来,但是老人感到疼痛,动不了。由于老人住在附近,赵波先回家找来了她家里的保姆。随后,赵波试着把老太太背起来送回家,但老人直喊疼。于是赵波就给110和120打了电话,并联系了老人的女婿。直到老人的女婿赶到,随救护车来把老人接走,赵波才继续自己的工作。

经检查,齐女士的股骨头摔坏了,及时送医为她赢得了宝贵的救治时间。4月底,出院后的齐女士一直惦记着这件事情,多次给赵波打电话道谢,让他怎么着也要来家里一趟。前阵子趁着休息时间,赵波带着水果去看望了齐女士。

原本齐女士是希望

把赵波请到家里来做顿好吃的好好感谢他,没想到赵波还给自己买了东西。“人家帮了我,还买东西看我。我就想送面锦旗到他单位,让大家都知道这个好人好事,也宣扬一下这种帮助人的风气。”齐女士告诉记者。

“当时我也没多想,就觉得老太太这么大年纪了,先得扶起来看看怎么回事。”记者见到了朴实的赵波。生于1980年的赵波已在甸柳环卫所工作了3年多,日常工作是在负责的区域内进行保洁,主要是捡起地上的废纸、烟头等垃圾,以及擦拭果皮箱,保持其整洁。“我觉得这是挺正常的事,谁碰上这个事都得帮一把吧。我们所里常说,像我们这种工作性质,天天在路上转,遇上需要帮助的肯定要伸手帮帮忙。”被齐女士表扬到单位,赵波很有点不好意思。



赵波平日的工作之一,就是把地上的水瓶捡起来。 实习生 阮一锋 摄

0污染玄武岩 地下水源

300M

好水源自好水源 天然泉水,百脉泉

百脉泉矿泉水源自百脉泉水系地下深层岩石缝隙,从地下深处自然涌出的未受污染的地下矿泉水,清澈甘冽,口感甜润,是稀有的锶和偏硅酸两项高端水指标双达标的弱碱性天然矿泉水。

山东百脉泉矿泉水有限公司是由齐鲁晚报投资建设,使用国内顶级食品级专用水桶,严格按照ISO9000认证体系要求进行质量检验和生产,多点高效网点快速送水服务,让您安心饮用天然泉水。



百脉泉
天然矿泉水·山泉水

市区电话:0531-85196288 85196599 章丘及周边:0531-83820566